

Las Empresas de ferrocarril y los políticos

A los españoles nos viene llamando la atención, las simpatías y cordialidad entre las Empresas de ferrocarriles y los políticos, entre unas y otros, como si entramos se complementaran, y de la reciproca cooperación y ayuda vivieran sus respectivas industrias.

En verano que la industria de los ferrocarriles tiene que defenderse de un público numeroso, que no transige con el más insignificante deslíz reglamentario, así como tampoco la Empresa con la menor transgresión del público. El hecho es que las querellas se multiplican y la justicia entra en juego constantemente. Nada de particular, pues, que las Empresas seleccionen sus abogados destacados de magníficos emolumentos. Pero es el caso que a dichos técnicos los entusiasman de la política, y mucho mejor a los jefes de partes políticas y, sobre todo, los del Gobierno y sus ministros. Es indudable que los grandes abogados sirven de escudo a las Empresas y figuran de ordinario con sueldos remuneradores en los Consejos de Administración. Lo que yo no sé es si a tales profesionales se les ve con frecuencia en las salas de Juzgados y Audiencias, o en Consejos de ministros, permitiendo leyes que suben las tarifas de viajeros y mercancías, o emisiones de bonos que dan la mano para salir del pantano.

¿A qué se debe tanta solicitud? No nos atrevemos a juzgar. Pero la predilección es evidente. Si cada enfermo de pobreza tuviera a la cabeza semejante abogado, otro sería el cantar. Los hay que nacen con suerte y un biberón en los labios. Mas diré que hay razas privilegiadas, porque la observación demuestra que la ley hereditaria de los superhombres transmiten las ventajas del pulpo. De aquí la multiplicación de este tipo. Uno, por lo menos en cada Consejo, que forzadamente corresponde a un "as" de la política en cada Empresa, que sumados los de

todas, resulta el batallón más poderoso y heroico de toda la milicia.

No se extrañen las gentes que viven fuera de la torre de marfil que las berlinas de cama mellada se ocupen con las más altas dignidades de la política, y que los Consejos de ministros se apiaden de la miseria en que se agitan los Consejos de Administración, sin poder tapan los bostezos del personal subalterno. Esta falta de satisfacción interior viene a recaer sobre la manta y las alforjas del público, que a su vez menoscaba cuanto alcanza su mano.

Es indiscutible que las actuales y múltiples Empresas de ferrocarriles españolas, después de los muchos años que llevan bajo la protección y ayuda del Estado no han logrado los perfeccionamientos y progresos realizados en el extranjero; de tal manera, que se han hecho en su inmovilización decadentes y caducos, sin hacerse acreedores a las amabilidades y mimos con que los viene tratando el Gobierno.

Por este camino daremos en la inutilidad de la mayoría de las vías férreas, que han vuelto la espalda al progreso. La orientación que en la actualidad ofrecen las vías férreas en España, desprovistas de anhelo de mejoramiento y de perfección tendrán que dar forzadamente en poder del Estado, que es el único que puede crear nuevas líneas dearga distancia y directas entre los centros de producción y consumo o que aboquen a los mejores puertos naturales de la Península que puedan servir de estación, se equilibrarían los presupuestos del entretenimiento y de la actual holganza: el trabajo y la ciencia cobrarían su valor, y resplandecería la moral, que en estos momentos no se sabe dónde se esconde.

Mientras no se sotieren los privilegios actuales, no habrá paz, trabajo ni moral.

Enrique D. MADRAZO.

El paro forzoso en el mundo

La Oficina Internacional del Trabajo publica trimestralmente una estadística sobre el paro forzoso en los distintos países del mundo.

La que acaba de publicar, con fecha 23 de junio, indica que en la mayoría de los países se nota una mejora de la situación, si se la compara con la de igual período de 1934. Pero, en general, las disminuciones registradas de un año a otro son algo menos importantes que las publicadas hace tres meses.

Se puede notar que en Bélgica el paro parece haber alcanzado el mismo nivel que el año anterior, siendo así que las estadísticas trimestrales señalan un aumento con relación a 1934.

Los países en que el número de parados ha aumentado de un año a otro son Bulgaria, Francia, Hungría, Estado libre de Irlanda, Países Bajos, Polonia, España, Suiza y Yugoslavia.

El mismo fenómeno se observaba hace tres meses en los mismos países, con la sola excepción de Hungría y Suiza.

Los tres países que acusan un número mayor de parados son, por el orden: Estados Unidos, once millones quinientos mil; Gran Bretaña, 2.624.000; Alemania, 2.619.000.

La Oficina Internacional hace constar que las cifras recogidas permiten únicamente confrontar las tendencias que acusa la crisis del paro en el mundo, sin que se pueda fundar sobre las mismas una comparación de los niveles del paro en los distintos países. Esto se debe a que las mencionadas cifras han sido obtenidas por métodos que varían grandemente de un país a otro.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Continúan desfilando los gobernadores, y la construcción del Reformatorio de Menores, sigue siendo una cosa, al parecer, irrealizable

Desde que se comenzó a tratar de la imprescindible y urgente necesidad de construir en nuestra provincia un reformatorio en el que acoger y educar a los más sanos principios de moral a aquellos menores, que, en sus primeros pasos por la vida, muestran una inclinación al delito, han pasado por el despacho de Gobernador de la provincia de Castelar, cerca de dos docenas de señores, encargados de la misión de guardar el orden y atender a las necesidades de la provincia.

De todos estos gobernadores, en este número, como hemos dicho, se aproxima bastante a las dos docenas tenemos la seguridad que no hubiere uno de ellos que, al hacerse cargo del mando de la provincia, des-

pués de examinar los diferentes proyectos que afectaban a la misma, no dijese con relación a la construcción del anhelado Reformatorio de Menores:

—¡Ah!, pues lo que es sin ver terminada la construcción del Reformatorio, yo no me voy de Santander.

Desgraciadamente, el "vini, vidi, vici" del César no se pudo aplicar nunca en este caso concreto, y todos los gobernadores que mencionamos tuvieron que contentarse con llegar y ver la necesidad de atender a la solución de este problema, sin poder ninguno de ellos, a pesar de la buena disposición que para el mismo tuvieron, llegar a solucionarlo.

Continúa, por lo tanto, el problema

de la misma situación de siempre; es decir, que se cuenta con terrenos en Viérolles donde edificar el necesario Reformatorio, faltando únicamente para construirle la ayuda económica del Estado, o de las entidades interesadas; en dicho asunto.

Y mientras tanto, mientras se soluciona quién y cuándo se ha de dar la cantidad necesaria para construirle, tenemos que día tras día son detenidos por los agentes de la autoridad gran número de menores, a los que, por imperativo de la ley, no puede recluirla en virtud de su edad, en la cárcel, y que por no existir el Reformatorio de menores, campan por sus respetos por las calles de la ciudad, convertidos, por su predisposición al delito, en terror constante del pacífico vecindario.

Recientemente, aunque ya existieran indicios de ello, se pudo comprobar, palpablemente, que muchos de estos menores en estos últimos tiempos, existen en la Comisaría y Guardia municipal, debe ser suficiente para que el señor Gobernador, y él todas las personas o entidades que los encargos que ostentan des que por el momento, son los intereses que representan, se interesen por este asunto, pongan el máximo interés en hallar la solución del mismo, trabajando activa y enérgicamente para que la construcción del Reformatorio de menores en nuestra provincia sea un hecho, ya que con ello se logrará, no sólo llevar la tranquilidad al vecindario, víctima hoy de los pequeños delincuentes, sino también se conseguirá apartar a los mismos del camino de la delincuencia profesional evitando que en el día de mañana sean huéspedes habituales de las cárceles y presidios españoles.

Noticias de información general

La higiene y saneamiento de patios recibidos en el Ayuntamiento. Se han recibido numerosas denuncias por mordedura de perro, que serán tramitadas lo más rápidamente posible.

Denuncias de perros. En la sección correspondiente del Ayuntamiento, se han recibido numerosas denuncias por mordedura de perro, que serán tramitadas lo más rápidamente posible.

Se siguen con gran actividad los trabajos de nivelación y actuación en el campo de La Albericia, en cuyos trabajos se emplean unos veinticinco obreros.

Denuncias de perros. En la sección correspondiente del Ayuntamiento, se han recibido numerosas denuncias por mordedura de perro, que serán tramitadas lo más rápidamente posible.

AZAHARA - 14 de julio - BILBAO

Organizado por un grupo de empujistas izquierdistas, el día 14 de julio, se ha disputado un tren especial para ir a escuchar al ilustre Consejo de ministros, en el gran acto organizado en Bilbao por las izquierdas.

En otra sección de este mismo periódico, encontraréis detalles de esta excursión.

¡¡¡IZQUIERDISTAS, A BILBAO!!!

DEMOCRACIA Y DICTADURA

III

Vamos a suponer—para mejor perfilar la conclusión a la cual queremos llegar—que, impulsados por un afán nobilísimo de liberar de la cárcel a los millares de hombres que hoy las habitan, doncellas por defender la pureza de un ideal, se consigue formar un estado de opinión sereno y consciente que concreta su aspiración inmediata en la consecución de la libertad plena de los obreros condenados.

Y vamos a suponer más para que no quede un resquicio por el cual pueda evadirse dignamente el argumento contradictorio a nuestra tesis.

Vamos a admitir como probable el que, como una derivación sentimental del estado de ánimo de las masas, se llegue a coordinar—como públicamente definen algunos compañeros de Partido—una inteligencia de las fuerzas de izquierda que les permita presentarse unidos en unas posibles elecciones—en cuya convocatoria no creo—para triunfar en las mismas y alcanzar, por tanto, una mayoría de izquierdas en el futuro Parlamento.

¡Ah! Pero esto no implica, ni poco ni mucho, para que digamos sin reservas mentales de ninguna clase nuestro criterio.

Yo estimo que la clase obrera socialista no debe desdenar toda posibilidad legal que se le ofrezca, dentro del régimen vigente, para realizar una labor de divulgación de su postulado político, a virtud de la cual se demuestre públicamente el grado de adhesión que España siente por el Socialismo.

Pero debe, a su vez, educarse y prepararse dentro de los cuadros sindicales y políticos donde milita para poder enfrentarse con el fascismo, en el instante mismo en que intenta arrebatarse alguna porción de las que constituyen su patrimonio como clase.

Y debo, a su vez también, intensificar de tal forma su preparación, que pueda ser una fuerza capacitada para asumir el Poder, sin olvidar de advertir a sus afines que los primeros años de un Gobierno socialista serán de una violencia constante entre el interés individual del capitalismo y el colectivo del pueblo, y debe decirle más: debe advertir que para que pueda afianzarse en el Poder el socialismo y vencer a sus enemigos, será indispensable realizar una política que mermará los derechos de los ciudadanos durante el tiempo que así lo reclame la salud del nuevo régimen.

PEPE LUIS.

Madrid.

Aceptado, en principio, todo esto que constituye el argumento sobre el cual discursan la tesis de los defensores de la democracia a todo trance, estimo pertinente hacer unos comentarios sintéticos que permitan llegar a la conclusión deseada.

Hablamos en hipótesis. Se ha formado una alianza de fuerzas de izquierda; se ha conseguido un triunfo electoral y se ha decretado una amnistía que ha devuelto a sus hogares a miles de hermanos nuestros.

Hasta ahí, hasta el instante mismo de recuperar la libertad perdida los millares de compañeros que carecen de ella, todo camina perfectamente.

Pero al día siguiente—y ahí de la gravedad de la cuestión—de resolver este problema de honda emoción ciudadana, las izquierdas españolas, y muy particularmente las que viven encadenadas en las filas de la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista, tendrán latente y viva una cuestión básica y fundamental para el futuro. A saber: ¿Cómo iban a actuar en la gobernación de la República? ¿Al arropo de la ley? ¿Saltando por encima de la ley cuando así lo exigiera la salud de la República?

¡Ah! Pero esto no implica, ni poco ni mucho, para que digamos sin reservas mentales de ninguna clase nuestro criterio.

Yo estimo que la clase obrera socialista no debe desdenar toda posibilidad legal que se le ofrezca, dentro del régimen vigente, para realizar una labor de divulgación de su postulado político, a virtud de la cual se demuestre públicamente el grado de adhesión que España siente por el Socialismo.

Pero debe, a su vez, educarse y prepararse dentro de los cuadros sindicales y políticos donde milita para poder enfrentarse con el fascismo, en el instante mismo en que intenta arrebatarse alguna porción de las que constituyen su patrimonio como clase.

Nuevos estadistas

La teoría del señor Villegas, es ésta: Borrón y cuenta nueva

La imaginación creadora del señor Villegas ha rebasado los límites de lo presuntivo. Damos "tercerera" casi sin reparo, porque, pensado, debiera decirse con más óptica "imaginación proyectora". De proyectos está totalmente invadida la labor pasada del señor alcalde.

Tiempo tuvo, si bien se mira, durante un año de premeditación, para llevar las cosas hechas. Pero como casi todos y por no alejarse de la trayectoria común, ha llevado a la mesa de su despacho oficial el pivote aparatoso de sus iniciativas irrealizables. Si se analizara metódicamente la labor de interinidad y la breve de propiedad, se vería que ambas son siamesas en obras y en palabras. Lo único se ha manifestado con el señor Villegas como algo substancial con su obra precaria. No ha tenido cuerpo de realidad ni una sola promesa de aquellas que hacia a los representantes de la prensa en sus atentas y dadas manifestaciones.

Si embargo, ha tenido la habilidad—justo es reconocerle habilidad—de manifestar diamante a los representantes de la prensa que "él todos los días está recibiendo acreedores, pero que, por ahora, no hay dinero para nadie". Habilidad para decir esto, pero no para hacerlo tal como lo dice. ¿Qué motivos tiene el señor Villegas para no satisfacer ninguna deuda atrasada a los acreedores municipales? ¿Por qué razón a los tenedores de la deuda se les paga los trimestres que corresponden al período de su mandato? Es decir, que el señor alcalde ha dicho: yo no pago a nadie que haya adquirido compromisos con la Alcaldía, mientras otros estaban al frente de ella. O, lo que es igual: de aquí para arriba no pago ni un céntimo y de aquí para abajo serán atendidos todos los compromisos.

¿Qué concepto tiene el Sr. Villegas de los intereses municipales? Si esto fuera ocurrencia de una mentalidad burlata, podría achacarse a ignorancia, pero don Hermilio Villegas posee un título universitario, y ello le da derecho a saber lo que hace. ¿Qué es, pues, lo que se propone el señor Alcalde? Pues dos finalidades: La primera y esencial darse personalidad con el ruido, con el ruido estridente que producirá con el clarín de la prensa en cuanto diga retóricamente: "Señores, la Hacienda Municipal disfunciona desde mi actuación una hora económica que nadie ha sido capaz de lograr". Y a continuación mostrará ufano unos cuantos guarismos que justificarán los ingresos conseguidos durante ese período. Y, claro, tendrá razón el señor alcalde, porque esas cifras corresponden a las recaudaciones de impuestos municipales, que estarán retenidas en las arcas por una sencilla razón: porque no satisfaga ninguna deuda atrasada. Mientrastanto los pobres deplorables que tuvieron la desdicha de sufrir al Municipio en tiempos del señor Jerez o de otro alcalde cualquiera, como corresponden al "borrón" que ha introducido el señor Villegas, no podrán cobrar. ¿Se puede hacer esto al frente de

Un Gobierno republicano, de sentido y contenido democrático en sus doctrinas, ¿cómo podrá resolver el problema de la tierra? ¿De qué medidas se valdrá para tratar de evitar los estragos que el paro obrero produce en la economía nacional? ¿Qué orientación imprimirá a la enseñanza? ¿Cómo piensa someter a la Iglesia al Poder del Estado republicano?

Preguntas son éstas cuyas respuestas más acusadas deben conocerse "antes y no después de hecha la alianza que se reclama."

No se puede aconsejar de nuevo a las masas que presten su solidaridad y confianza a un Gobierno determinado, "si previamente no se le dice al pueblo los medios que van a ser empleados por el gobernante para convertir en realidades vivas sus programas de partido."

La clase trabajadora socialista sabe que un exceso de juridicidad, expresión del ansia nobilísima que presidía los actos del Gobierno provisional de la República, impidió hacer en los primeros días del nuevo régimen la iniciación de la reforma fundamental que el país reclamaba en todos los órdenes de sus actividades.

Y según los trabajadores socialistas—y no deben olvidarlo los republicanos—de después el Poder económico de los capitalistas fué superior, en esencia y potencia, a la propia ley.

Hoy—la Prensa reaccionaria lo ha confirmado en sus propias columnas—la clase patronal falsa donde puede las leyes sociales; paga salarios de hambre; comata obreros extranjeros para condenar a la miseria a los hombres del lugar; persigue a los trabajadores por sus ideas. En una palabra, el dueño de la tierra y de la fábrica vuelven a sentirse plenamente AMOS.

¿Cómo estar dispuestos a dominar y sujetarles a la ley los hombres republicanos?

¿Con disposiciones que no se cumplan?

¿Retenidos los que cierran las fábricas y talleres y dejan incultas las tierras?

¿Por el contrario, mirándose en el espejo de actuaciones pasadas, están los republicanos dispuestos a someter al capitalismo y a la reacción a las normas dispuestas en la Constitución, llegando, si ello es preciso, a la incautación de las fábricas y de las tierras, para que los hombres trabajen y la economía del país se salve. Esta incógnita debe, por quien pueda, ser aclarada, y así, cuando los trabajadores socialistas hablen, tendrán una base firme sobre la cual razonar serenamente sus problemas.

Este número ha sido visado por la censura

Universidad Internacional

LO ESPAÑOL EN LA LITERATURA

A la hora de costumbre ha comenzado esta mañana su lección en el Aula máxima, acerca de la "Novela de Cervantes", el catedrático de la Universidad Central, señor Montesinos.

La concurrencia estudiantil aumentó considerablemente, lo que tiene de manifiesto de manera singular el entusiasmo que existe en la Residencia de la Magdalena.

—Es necesario explicar el concepto de novela—dice el señor Montesinos—. En el siglo XVI, la palabra novela entrañaba un significado de novela corta. Y a esto se le llamó, incurriendo ciertamente en anacronismo, novela pastoril, cuando se trató de los diálogos de Valdés, que se vende por una fábula corta.

Surge la novela cabalesca de Cervantes—agrega el señor Montesinos—, que es quien deja de imitar a los escritores latinos, para dar una nueva personalidad a la literatura de aquel siglo. Nace un nuevo carácter con el Quijote, que más tarde dice don Quijote y Gansel: "Es la figura que se encorva en las llanuras manchegas, formando una eterna interacción del espíritu español."

Existía—añade—el período prehistórico de la novela, que fué creado por la literatura de "La Celestina", de "El Lazarillo de Tormes" y de la "Picaresca". Pero el genio sublime de Cervantes supera estas cimas literarias. Cervantes no es el hombre erudito—según su propia confesión—; apenas sabe latín. Pero su espíritu fino y selecto asimila todas las inquietudes filosóficas de su tiempo, plasmándolas en el "Quijote". La obra cervantina es algo portentoso.

Discurrir sobre los pasajes más grandiosos del "Quijote", y dice que éste se vuelve loco por exceso de formación ética y literaria, como caballero de gran imaginación.

Recuerda otros capítulos de la obra, manifestando que en ellos está revelado maravillosamente el pensamiento de Cervantes. Este tiene un dominio genial en el juego del personaje. Con las bellotas del bosque cabrero se realizan los deseos de relación que alientan en toda la obra; pero de manera marcadísima en este pasaje.

Atiende al libro de Unamuno "El Quijote y Sancho", para exponer su criterio de que en éste no se encuentra por ningún sitio el pensamiento de Cervantes, sino que es un continuo divagar de su autor, por sí mismo; es un divagar constante del pensamiento de Unamuno, nunca de Cervantes.

Las otras obras cervantinas corresponden preferentemente a la realidad del momento. En "La Galatea", Cervantes pone en boca de sus pastores un sentimiento suyo, así es el amor que siente por su primera mujer.

El señor Montesinos termina su documentadísima lección, y anuncia que para el día próximo hablará de lo que es el teatro español a través de las obras completas.

EXCURSION POR LA COSTA

Esta tarde, los alumnos de la Residencia de la Magdalena harán una excursión por la costa, acompañados de sus profesores, y mañana se efectuará otra, acompañados del señor Hernández Pacheco.

VEGA TRAPAGA
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, S.º CUANDO

VENERO SIFILIS
Consulta de 11 a 2.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO

Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Teatros, Cines y Varietés

Kursaal "La Tierruca"
Para la reapertura, celebrada el jueves, de este popular centro de distracciones, a emprender del mismo había confeccionado un magnífico programa de variedades, que, por la calidad artística de sus componentes, alcanzó el más lisonjero de los éxitos.

Integraban el programa, la linda cancionista, Juanita Díaz, cancionista de repertorio selecto y variado, las bellísimas artistas santanderinas "Hermanas Lastra", que desde su última actuación en esta han prosperado enormemente la notabilísima y bella bailarina, Carmen Garrido, ya conocida por el público santanderino y la estrella frívola, Lolita Vargas, bella mujer y excelente artista, que fué clamorosamente aplaudida.

Todos los números del mencionado programa, alcanzaron un merecido éxito, siendo las artistas obligadas a bisar varias de las creaciones que presentaron.

"Café Cantabro"
Después de haber actuado durante varios días en el concurridísimo Café Cantabro, donde obtuvieron gran éxito se despidieron del público santanderino, las bellísimas artistas Bella Susita y Teresita Andrés. Ayer debutaron en el mismo café la pareja de canto y baile "The Yankees", excéntricos norteamericanos, que llegaron a esta precedidos de excelente cartel, que confirmaron pe-

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de variedades

Parame y Montferrer

ATARAZ N.º 17, 1.º
(Horas, 4 a 8 tarde)
ENSERENA ZA. GRATIS
TEL. FON. 28-60

namente por su presentación y dotes artísticas.

"Estambul"
Hace varios días se inauguró este cabaret de moda, instalado en la calle de Ruamer, número 25, habiendo sido, desde el día de su inauguración, visitadísimo.

La empresa del mismo, según nos comunican, tiene el propósito de presentar en el mismo un espectáculo moderno, a base de conocidas artistas, que esperamos obtendrá un gran éxito.

Las alpargatas de cañamo fabricadas por la Cooperativa Obrera LA IGUALDAD, por su esmerada confección, son insustituibles para los trabajadores.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

CAFÉ CANTABRO BURGOS, 1
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Mañana, domingo, despedida de BELLA SUSITA

El éxito de la temporada

THE YANKEE'S

Pareja de Canto y Baile, excéntricos norteamericanos

NO DEJEN DE VERLOS

Todos los días sesiones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sesión de moda a las seis

Pro familias de los presos
La unión, es fuerza

Las unidades dispersas que, al inquietarse, coinciden en un mismo propósito, realizan actos que pueden ser profundamente agradecidos. Así sucede con la aceptación que ha tenido, y seguirá dispensándosele, al donativo de Espartaco.

Puede discutirse el valor artístico del bello coin confeccionado por la cariñosa Joven Remedios Pereda, que puso en él un sentimiento vital trascendente; de las tres joyas que le acompañan no se puede hablar, pues tienen una característica tan singularísima de precio y gusto, que las hace muy estimables; pero el fin a que se dedican estos trabajos se halla por encima de toda valoración de arte o crematística, que reconocemos es importante.

En los pocos días que lleva la recaudación, alcanza la suma recibida a 1.360 pesetas. Y ha de ser superada con creces en lo sucesivo por los colocadores del papel no ponen tregua a su actividad, al extremo de que circulan ya por la provincia, con

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

destino, al beneficio entero, a los Comités locales pro presos.

El de Izquierda Republicana de Santander ha recibido, en principio, la cantidad señalada y a ella se añadirán otras importantes.

En la capital necesitamos, por lo menos, 600 pesetas semanales para medio atender las exigencias de las calamidades que fastigan a las familias de los presos.

De cierto modo acallan el sufrimiento estas desventuradas gentes con los pequeños recursos que llegan a sus manos.

Si languidieran aportaciones como éstas de Espartaco y los rendimientos totalitarios de las excursiones, se habría creado un arduo problema a la debida solidaridad de clase, pues a bastantes infortunados se les lanzaría a la desesperación, pues no otra cosa es pedir con razón a los que no dan por egoísmo o tacañería mal entendidos.

Por lo tanto, los cooperadores de la fraternidad, y lo son todos los que hacen o dan algo para subsidiar a las familias de los presos, solicitan la asistencia de todos.

En el bar, en el café, en los lugares de pasatiempo o alegría, póngase junto a lo que consumimos una paqueta de Espartaco.

Que no nos sepa bien lo que consumamos si no acertamos a cumplir este deber de humanidad, que significa, más que generosidad, nobleza inconfundible.

A. VAYAS.

En libertad condicional

Ha sido aplicada la libertad condicional a los siguientes reclusos en el penal del Duero (Santoña):

Francisco Ramiro Huerta, Cirilaco Navarro Huerta, Victoriano Pemán Jiménez, Juan Mendoza Saillas, Guillermo Navarro Huerta, Pedro Hueso Mañas, Francisco Martínez Arnedillo, Isidoro Celorio Fernández, Ramón Martínez Locano, Miguel Aperte Roman, Fermín Sánchez Andía, Domingo Gascón Ayensa, Matías Guerrero Martínez, Isidro Torres Navarro, Benito Vázquez González, Florentino López López, Joaquín Freire Mosquera.

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

CAPITULO DE SUCESOS

La paz conyugal
En la Casa de Socorro fué asistido esta madrugada el anciano de sesenta y un años, Domingo Hernández Pastor, domiciliado en la Cuesta de Gibaja, número 8, cuarto, de una herida contusa en el parietal derecho, producida, según manifestó el mismo, por un cariñoso botellazo de su esposa, y además fué curado también de dos heridas por mordedura en la región maxilar derecha, que le atizó su conyuga después de obsesuarle con la botella.

Luego de ser atendido debidamente y relatar una larga historia de sus vicisitudes conyugales a los doctores de guardia, regresó a su domicilio.

Al abrirse la puerta de una camioneta Ayer por la tarde, cuando viajaba en una camioneta del servicio público don Daniel Manrique Bustillo de cuarenta y siete años de edad y domiciliado en La Albericia, número 10, fué a apearse del vehículo, y al abrir la portezuela del mismo chocó ésta contra una columna de la calle rompiéndose el cristal.

El viajero resultó con varias heridas en los dedos de la mano derecha, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Carta abierta a los trabajadores de Barruelo

Queridos camaradas, Salud.

Recibimos vuestra atenta carta, la cual ha empuñado nuestros párpados, al ver cuánto dolor encierra, de negaros el trabajo, único patrimonio para el sustento de los vuestros; este predilectísimo atentado queda impune; no hay ley que los sancione, y sus autores pueden lucir la gran medalla de caballero de honor y ocultándose detrás de ella un vulgar asesino de lesa humanidad.

Pero yo, camarada, y como yo los demás, que nada podemos hacer para reparar esa grave injusticia si algo vale esta mi modesta pluma la sacrificaré al servicio vuestro, que son los míos. Por eso, sin volver la cara para atrás, para contemplar las responsabilidades que tales denuncias puedan ocasionar, me dirijo a vosotros en carta abierta, importándome un bledo, el piquete, el cadalso o la cárcel perpetua.

Es posible, camarada, que los jóvenes hayan descendido al rebajamiento moral de un esquirolaje consistente, por tres miserables pesetas, a su salario anterior. Esto constituye un delito imperdonable, cuando se hace sabiendo que ese ascenso en el salario merma el de los profesionales a quien la empresa les niega el derecho al trabajo, exponiéndoles, cuando éstos solicitan sus puestos, que tienen la plantilla cubierta. ¿Pero quiénes son esos pecadores? Los rampiños de ayer y del mañana, que sin nociones ni aptitudes para la profesión que vienen usurpando a sus compañeros de trabajo, sirven de lacayos a esa empresa voraz, cuyos tentáculos están clavando en los estómagos de centenares de criaturas inocentes.

Pero en ese crimen de lesa humanidad hay muchos autores, camaradas de Barruelo, los primeros que debían haberse opuesto a semejantes criminosos propósitos de la Compañía eran los ingenieros y capataces (eso suponiendo que de ellos no partiera la iniciativa), de ese supremo atentado al derecho de admisión a los que holgais. Porque son ellos, y no la dirección los que tienen la responsabilidad moral de velar por la vida de los trabajadores sumergidos en las entrañas de la tierra. Y esta responsabilidad moral se obtiene con personal capacitado, y no con muchachos que entraron ayer a la mina y hoy ya son picadores, ignorando el peligro de tal profesión, al mismo tiempo que se comete con ellos una explotación antihumana e inhumana.

A este crimen contribuyen también los vigilantes; porque, ¿dónde está la sociedad de los mismos que

ha permitido la violación de un contrato de trabajo y una ley ministerial? ¿Cómo permiten que a sus órdenes trabajen los que no disfrutan de una categoría de picador? Porque a la vista tenemos la carta de referencia, en la cual se nos dice, que los "guajes" están picando con el mismo salario que tenían; es decir con 6,06 pesetas, mientras que al profesional tenían que abonarse 10,65, según contrato de trabajo.

Las tarifas y la producción de carbón han desaparecido, con lo cual se les merma el salario con más de un 40 por ciento. Pues como vemos la arbitrariedad que comete esta empresa con los trabajadores, no puede ser de mayor volumen y menor manguada. Y sostengo en que los vigilantes son responsables también, porque nunca debieron de haberse hecho cargo de ese personal inepto, que menosprecia con su esquirolaje meditado, a los hombres de gran valía profesional.

También se nos dice que los "guajes" nunca estuvieron como ahora, sin darse cuenta en la responsabilidad que incurre al pronunciar esas palabras que suenan en nuestros oídos como ofertadas de gigante, por que llevan en sí el hambre y la miseria de muchos camaradas queridos. ¿Por qué no reclamamos la categoría que su servicio requiere? Hagámoslo y verán cómo la empresa no accede a dar justa petición, porque sabe que ha de readmitir a los suspendidos, despedidos, como les sucedió con los seleccionados del 17. Hagámoslo y verán esos jóvenes si tengo razón para ponerlos en guardia sobre lo que les ha de suceder, una vez normalizada la situación, que no lleva camino de dar toda la vida. Las empresas son voraces cuando tienen es clavos que les sirven sumamente. Vuestra actitud de hoy os hará acreedores a odio de vuestros compañeros de trabajo; será doloroso, pero vuestro pecado de hoy no puede ser perdonado mañana, por quien ve mercedado el pan de sus hijos por vuestro servilismo o ruín y miserable.

Queridos y desahogados amigos, vuestra carta queda contestada, y sólo mi deseo sería que fuera escuchada por quien tiene la obligación de reparar las injusticias que con vosotros viene cometiendo esa compañía, Minas de Barruelo.

Sin otro particular recibir un cariñoso abrazo de aquellos con quienes compartisteis los días crudos de cautiverio.

Francisco Arana Presidente de la Juventud Socialista de Barruelo. Burgos, 29-6-1935.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

El mitin del señor Azaña en Bilbao

TREN ESPECIAL

Organizado por un grupo de animosos izquierdistas, el día 14 del corriente, fecha de celebración del grandioso acto republicano de Lasearre, saldrá de Santander un tren especial, conduciendo a todos aquellos santanderinos desearios de escuchar la autorizada palabra de don Manuel Azaña.

Los precios de los billetes para el tren especial, son los siguientes: Primera clase, 19 pesetas; segunda, 12 y tercera ocho cincuenta, pudiendo recogerse los boletos provinciales en el "Bar Kines", calle de Colón; bar "La Ferroviaria", calle de Castilla; café "La Gloria", calle de Castelar; bar "Las Colonias", calle de Santa Clara; "La Calletera", Menéndez de Lizarca; José Pelayo, calle de Magallanes; "Bar Talyo", Segismundo Moret; bar "El Siglo XIX", calle de Daoiz y Velarde; bar "La Primera de Vargas", calle de Vargas, y "Bar Nando", en la calle de Euzalasa, quedando cerrada la inscripción el jueves, 11, a las nueve de la noche, y canjeándose los billetes provisionales por los definitivos el viernes, 12, y sábado, 13, en los altos del café "Le Comptoir", donde también se entregarán las localidades para el acto.

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

LAS ENTRADAS PARA EL ACTO DEL SEÑOR AZAÑA

La Izquierda Republicana de Bilbao, organizadora del magno acto señalado para el día 14, se ha dirigido a las agrupaciones de Izquierda Republicana de la provincia de Santander, indicando la conveniencia de que aquellos que deseen entradas para asistir al acto, lo soliciten de dicha organización hermana, cuyo domicilio está en la calle Nueva, número 6, en Bilbao.

Los precios de las localidades, son: entrada general, 0,50; tribuna corriente, 2 pesetas; y tribuna cubierta 5 pesetas, cantidad que se deberá enviar al hacer el pedido de entradas.

Para satisfacer los deseos de numerosos afiliados y simpatizantes, que se han dirigido a nosotros desde pueblos en que no existe Agrupación de Izquierda Republicana, este Consejo Provincial ha acordado facilitar cuantas localidades precisen para lo cual deberán dirigir sus peticiones a la organización de Santander, calle de Socubiles, 2, con arreglo a las instrucciones insertas al final del párrafo anterior.

Por el Consejo Provincial, El Secretario, Pío Otazola.

Casa de Andalucía

Se convoca a todos los socios de número a la Junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio el próximo domingo, día 7 del corriente, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, con arreglo a la orden del día fijada en el tablón de anuncios.

Se encarece a todos los andaluces acudir a esta Junta ya que en ella se han de tratar asuntos de gran trascendencia para la colonia. — La Directiva.

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER.

Juanita Díaz
Encantadora Cancionista

Hermanas Lastra
Bellísimas Estrellas santanderinas del Baile y de la Canción

Carmen Garrido
Notabilísima Bailarina

Lolita Vargas
Estrella de la Canción y de la Frivolidad

Todos los días Varietés a las 7 y media y a las 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sesión a las 7 de la tarde.

Comodidad
rapidez
economía

TAXIS "SALERO"

— Teléfono 252 —
TORRELAVEGA

El Partido Republicano Radical y el séptimo trozo Santander-Mediterráneo

Con motivo de la entrega del proyecto del séptimo trozo Santander-Mediterráneo, y clamados por los términos en que, según la Prensa de la mañana, se desarrolló la visita hecha al ministro de Obras Públicas por la Comisión de entrega del proyecto, se reunió el Comité provincial del Partido Republicano Radical, y acordó: declarar su extrañeza por los conceptos emitidos por el señor Marraco, que envuelve una pretensión de los intereses fundamentales de Santander; telegrafiar al ministro expresándole, con todo respeto, el honda disgusto con que la opinión montañesa ha recibido sus manifestaciones; comunicar con los señores gobernador civil de la provincia, don Eduardo Benzo, don Julio Arce y don Bernardino Cordero, a la sazón en la capital de la República, y encargados con toda urgencia procuren entrevistarse con el señor Marraco y le expongan el efecto causado en toda la provincia por sus comentarios, que no revelan, ciertamente, una comprensión cordial con las aspiraciones montañesas.

Cursada ya a la Prensa la nota anterior, el señor Arce comunicó telefónicamente con don Julio Arce, presidente en funciones del Comité provincial, quien, según hemos dicho, se encuentra en Madrid. El señor Arce habló en su nombre y en el de los señores Benzo, jefe provincial del Partido, y Cordero, presidente del Comité local de Santander, y anunció que mañana mismo, sábado, visitarían al señor Marraco y a don Alejandro Lerroux, para manifestarles el tremendo disgusto que suponían para todos los montañeses encariñados con el progreso de la región las apreciaciones formuladas por el ministro de Obras Públicas.

El señor Arce insistió en expresar el

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

gran disgusto que, tanto a él como a sus compañeros, habían producido las palabras del señor Marraco.—El Comité provincial.

Copia del telegrama cursado por el Comité provincial del Partido Radical al señor ministro de Obras Públicas:

"Excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.—Madrid.

Respetuosamente manifestamos vuecencia que sus frases, al recibir Comisión de entrega proyecto séptimo trozo Santander-Mediterráneo, han producido honda contradicción en provincia entera y en nuestra organización. Una y otra expresaban de vuecencia posición de mayor justicia.—Comité provincial del Partido Radical."

RABAJADOF: Ten presente, cuando precisas comprar alpargatas, que existe en Santander una Cooperativa de producción de este género: LA IGUALDAD

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños linos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA

El diario de la mañana
A medida que la fecha de su aparición se acerca, el entusiasmo crece considerablemente. Por doquier comentase y con elogio esa transformación del periódico de los trabajadores, que lo convierte de "hoja volandera", en un diario portavoz de todas las izquierdas republicanas y de las avanzadas sociales.

Esperemos ese día de la aparición de nuestro diario matutino, en la seguridad de que ya entonces nuestra provincia podrá decir que cuenta con un periódico sincero que viva y anime los ideales de redención y de justicia que todo hombre liberal cobija en su seno.

Además LA REGION que siempre tan luchadora vive hoy sorteando los escollos más difíciles que a una vida de honradez profesional y dignidad ciudadana pueden presentarse en el espinado camino que conduce al triunfo.

Torrelavega obrera y republicana anda en deseos de ver satisfecha aquella ilusión del periódico noble, sincero, batallador y de autoridad crítica.

EL DIA

Jueves de julio. Un mercado formidable; gran abundancia de frutas, aves, huevos y patatas; compradores de toda la provincia de la plaza de Bilbao, Palencia, Valladolid, Lanes, Oviedo, Madrid y Barcelona.

Dada la abundancia de productos los precios fueron relativamente baratos, desde luego todas las cotizaciones, excepto aves y huevos, decrecieron notablemente.

El día estuvo, sencillamente, magnífico; un día de verano. Hora en que el agua nos dejara en paz para abrir paso al estío, la estación más dulce del año, donde todo es alegría y sol.

Se va animando la gente a ir a la playa; Suances ayer estuvo bastante concurrido. Los autobuses de Torrelavega atienden estos servicios de forma completa y con tanta frecuencia y comodidad que dan satisfacción a todas las exigencias.

Como ya han comenzado los conciertos de verano, anoche la plaza Mayor se vio concurrida notablemente y hubieron de escucharse un concierto magnífico que la banda municipal nos brindó interpretando escogidas obras de su repertorio.

EL MITIN DE AZAÑA EN BILBAO

Es Azaña hoy el político que más popularidad ha conseguido; al que la persecución ha hecho un hombre de gran altura; el "único" capaz de congregar de manera espontánea un número de hombres que rebasa la cifra de cien mil, como se demostró en aquel acto de Mestalla (antes de Gil Robles).

Torrelavega también quiere cooperar en manifestaciones republicanas; también tiene admiradores el señor Azaña y estos asistirán en gran número al campo de Lasarzá.

Existe gran animación entre los elementos de izquierda por asistir a este acto monumental de afirmación republicana que organiza la Izquierda de Bilbao.

AGRUPACION INSTRUCTIVA DE OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES
Se convoca a junta general ordinaria, que tendrá lugar en el domicilio de esta sociedad, el próximo domingo, 7 del actual a las dos y media de la tarde, en primera convocatoria, y a las tres en segunda, con arreglo a siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior; estado de cuentas; correspondencia; movimiento de socios; dimisión de presidente y vicepresidente; nombramiento de cargos; preguntas y respuestas.

Por el interés del orden del día en

todos sus puntos y porque además a esta reunión asistirán compañeros de Santander que nos expondrán sus motivos para darse de baja de la Federación Nacional, y nos ofrecerán orientaciones para el futuro de nuestra organización.

Encarecemos a todos los compañeros asistan a la reunión.

La directiva Izquierda Republicana. - Viaje a Bilbao

La comisión organizadora se crea en el deber de comunicar que por la gran demanda de autobuses para la fecha de este viaje, no ha podido conseguir más que un limitado número de asientos para asistir al mismo.

Esta comisión advierte a los afiliados y simpatizantes que aún no se hayan provisto de la tarjeta lo hagan a la mayor brevedad, pues una vez cubierto el número de plazas de que hoy disponemos, no podemos hacer responsables, por las circunstancias arriba indicadas, de encontrar más adelante otros medios de locomoción.

Al precio de las tarjetas de 10 pesetas, acordado en un principio habiendo que añadir un suplemento de 50 céntimos por aumentos en la contratación de los autobuses.

Las entradas para el acto las proporcionará esta comisión a los que se hayan provisto de tarjeta, cobrando el importe aparte.

Para más informes, etc., en el bar Piquito de siete de la tarde en adelante. Teléfono, 165.

Gómez Peláez.

AMPUERO

Un casero con sentimientos humanos.

Reseñábamos en este diario la sesión celebrada en nuestro Ayuntamiento el día 27 del pasado junio, a la que no podemos por menos que hacer un comentario a ciertas acuerdos tomados en dicha sesión, sobre todo aquel en que don Miguel Llamas solicita que una casa de su propiedad se declare en ruina. ¿No es esto humano? Es el primer caso que conocemos que un casero vele por las vidas de los inquilinos. ¡Procuraremos descifrar esta trama!

Al ponerse a discusión "mencionada" sesión vemos al alcalde, señor Cubillas y su minoría, que es la más numerosa, ponerse de parte del casero, y enfrente rebatiéndole. El señor Ferradas y el señor Lombera. No parecen entenderse y el asunto se pone a votación; y claro está, siempre ganan los más, y aquí salió al aire el alcalde y su minoría.

Y nosotros queremos preguntarle al señor alcalde:

¿No sabía usted que esa casa no estaba en condiciones de habitabilidad humana? ¿Es de ahora cuando está esa casa en ruinas? No quisieramos equivocarnos, pero nos parece que lleva usted cinco años en la silla presidencial y antes de usted ocuparla estaba esa casa lo mismo que hoy; o sea que ya estaba en ruinas. Por lo tanto nos choca que esperen ustedes a que sea el mismo dueño el que solicite que su casa se declare en ruinas, para defenderse ustedes con tanto tesón.

A nosotros nos parece otro el móvil y vamos a ver si conseguimos decirlo.

Este señor Miguel, compró una casa con la exigua cantidad de diez mil pesetas, compuesta de un buhardillo un piso y una cuadra.

¿Crees tú, lector, que con una casa de estas cualidades se pueda vivir de las rentas que esta produzca? Pues este señor vivía, y bien, pues a esas 10.000 del alta las sacaba una renta de 175 pesetas mensuales. Pero yo te diré, lector. Para eso, este señor solo, y con la ayuda de "Dios" haciendo él de albañil, de peón, de aguador, de carpintero; en fin, de él ramo de la construcción, consiguió repartir esa casa en siete u ocho viviendas, y como ya estaba en ruina,

figurate cómo quedaría. La cuestión es que las autoridades nunca se preocuparon y él vivía como en un paraíso terrenal. Pero hete aquí que llegó la República, y con ella sus leyes, tan malas para "ellos" y tan buenas para los que hasta el "agua" tienen que pagar, habiéndola de sobra; y, como digo, al llegar la República, todos estos inquilinos piden la revisión de la renta y este buen don Miguel ya no cobra un 25 por ciento, ve menguados sus intereses y no puede vivir de las rentas y entonces se le ocurre la buena idea de salvar a sus inquilinos la "vida" y su casa está en ruina y así lo denuncia al Ayuntamiento; quien no sabía si tal casa existía, si no es por la propia iniciativa de su dueño.

¡Por algo será...!

Mas no se preocupe, don Miguel, si es usted de los "más", todo se reducirá a que eche usted a la calle a los inquilinos, blanquee las fachadas

y estoy seguro de que su casa quedará como nueva en disposición de que nuevos inquilinos habiten sus inmundas habitaciones, y usted pueda recuperar las 175 "leandras" al mes. ¿Está claro...?

GRAN CINEMA AMPUERO
Mañana, domingo, día 7, debutará en este teatro la bella y exquisita cantante y bailarina "Edie" y el célebre y aplaudido excéntrico "Corona".

Nuestra enhorabuena a la Empresa, por tan buena adquisición.

DE SOCIEDAD
Se encuentra entre nosotros, habiendo llegado desde Madrid a pasar una temporada, el culto abogado don Alfredo Matilla, estimado amigo nuestro y colaborador de este diario.

Nuestra bien venida, y que su estancia en ésta le sea todo lo agradable que le deseamos.

El Corresponsal.

LA REGION
DIARIO DE LA MAÑANA

Boletín de suscripción

Don. con domicilio en la calle. número. piso. (señalar si es derecha o izquierda) se suscribe a un. (señalar por el tiempo que ha de pasarse el recibo).

Santander (fecha).

El suscriptor,

ESTE PERIODICO NO REPARTIRA DIVIDENDOS NI DISTRAERA GANANCIAS. Todo será para mejorar el periódico y para beneficio del lector. Protege a tu periódico, que te protegerás a ti mismo.

ENTREGUESE ESTE BOLETIN EN LA ADMINISTRACION

SEIS U OCHO PAGINAS.-SELECCION COLABORACION REPUBLICANA Y OBRERISTA.-AMPLIA INFORMACION TELEGRAFICA

CONSERVAS DE PESCADOS
MARCA REGISTRADA
Y. V. VILLARIAS

SANTOÑA (SANTANDER)

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifas económica y especial

Muebles
ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Abogados
SANTIAGO ARENAL.—Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Ofertas
SE VENDEN romanas de plato castellanas, precios muy baratos. Magallanes, núm. 45, entresuelo.

Fondas
DESEO HUESPEDES hijos. Pensión, 5 pesetas. Casa particular. Baño, habitaciones independientes, mucho sol. Informes LA REGION.

Bares
BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros.—Especialidad en café expreso. Manzana, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Médicos
CONSULTA ECONOMICA DE ENFERMEDADES VENEREO-SIFILITICAS, los días laborables, de 4 a 6 y media tarde, a cargo del médico especialista Vega Trápaga, Méndez Núñez, 7.

INTERESES GANADEROS

Programa que ha de regir para el mes de julio, en el ciclo de conferencias radiadas, organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión-Radio, Madrid.

Martes, 9 de julio, a las siete treinta de la tarde.—Conferencia de Martín Ciga Lecuna, Inspector provincial, veterinario de Madrid, sobre "Producción y rendimiento de la ganadería española".

Información, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 16 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia de don Manuel Medina, veterinario militar, presidente de la Asociación Nacional Veterinaria, sobre "Función social del veterinario en el campo".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 23 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Cesario Sanz Egaña, director del Matadero de Madrid, sobre "Higiene de la carne".

Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Martes, 30 de julio, a las siete treinta de la tarde.— Conferencia por don Rafael Gomáez Álvarez, director de la Escuela de Veterinaria de Madrid, sobre "Evolución de la Ganadería".

Informaciones, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas etc., por don Luis Ibañez Sanchiz.

Se recuerda a los señores ganaderos que en la sección de información, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección provincial Veterinaria de Santander.

CONVOCATORIAS

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Sección de Santander.—Se convoca a todos los federados de esta Sección a una asamblea que se celebrará (previa autorización de la autoridad gubernativa) el próximo domingo día 7, a las diez y media de la mañana, en el domicilio de la Asociación de Tabaqueros (Segundo Moret, número 5).

En esta reunión se tratará solamente el siguiente orden del día:

Conocimiento y tramitación sobre anormales despidos de obreros.

Se ruega la total asistencia.—La Directiva.

Se ruega la total asistencia.—La Directiva.

DINERO

Se ahorrará usted comprando sus zapatos en la popular y acreditada Zapatería

"EL CAÑÓN"

SANTA CLARA, 5

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del

BAR RACING

ARCILLERO, 15

el antiguo camarero del Café ANCORA

INOCENCIO MARTINEZ

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Balance en 30 de junio de 1935

ACTIVO	Pesetas	PASIVO	Pesetas
Caja y Bancos.	2.234.373,12	CAJA DE AHORROS:	
Bancos y Cajas corresponsales	54.052,99	Libretas ordinarias 25.845.650,89	
Cartera de valores.	12.197.674,16	Libretas especiales. 1.278.626,65	26.124.277,54
Préstamos y créditos.	15.611.495,92	Fondo de reserva.	467.306,27
Mobiliario e instalación	231.806,83	Ctas. ctes. cong. y cto.	1.593.906,32
Inmuebles	2.428.680,36	Fondo de previsión para créditos	42.800,00
Venta desellos de ahorro	11.763,15	Restos de subasta a devolver.	11.588,60
Intereses a cobrar.	100.000,00	Fianzas personales	40.500,00
Deudores varios	105.245,70	Sellos de ahorros.	7.243,79
Huchas	4.889,43	Acreeedores varios.	62.479,34
Intereses a pagar.	361.942,79	Caja Colaboradora	382.525,15
Pensiones de ancianidad e invalidez.	3.240,92	Montepío de empleados.	26.636,88
Gastos Generales.	202.625,99	Obra de carácter social.	11.961,58
		Reserva para fluctuación de valores.	162.867,32
		Pérdidas y ganancias.	616.658,23
			33.550.740,97

VALORES NOMINALES

Depósitos en garantía. 484.615,45
Depósitos voluntarios. 88.700,00

Depositar por dep. en gta. 484.615,45
Depositar por dep. voluntarios 88.700,00

573.315,45

V.º B.º: El director gerente, José Iglesias y García.—El interventor, Ricardo de la Concha y Vegas.—El jefe de Contabilidad, Valentín Umbria Orti.

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0.50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento.

Atarazanas, 12

Paraguetería "SIMAR"
Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen ::: nuevo por muy poco dinero ::: :::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Crónica madrileña

Eduardo Benzo y Bernardino Cordero, secundan las gestiones efectuadas repetidamente, por los diputados por Santander, en pro del Santander-Mediterráneo

MADRID. — El calor ha sido durante el día de hoy verdaderamente sofocante, siendo muchísimas las familias que en previsión de que continúe subiendo la temperatura, se aprestan a dirigirse a Santander y otras poblaciones veraniegas del Norte de España.

Para mañana, y con objeto de huir en lo posible del calor asfixiante, se han organizado multitud de excursiones a la sierra.

De acuerdo con los telegramas recibidos de la Diputación provincial de Santander y del Círculo Mercantil, visitaron esta mañana al ministro de Obras Públicas los señores Benzo, Bernardino Cordero y Julio Arce, con objeto de conocer la opinión del señor Marraco sobre el traslado del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El gobernador civil de Santander, señor Sánchez Campomanes, que como es sabido se encuentra en esta capital, visitó esta mañana al alto personal de la Compañía Telefónica, con objeto de interesar del mismo el envío a la Feria de Muestras de Santander de las maquetas de los edificios de la Compañía, pidiendo también que en los escaparates de los mencionados edificios se exponga la propaganda referente al verano santanderino.

Cumpliendo un deber de compañeros y una misión de amigos, hemos visitado en la Cárcel Modelo a los camaradas presos con motivo del movimiento de octubre, habiendo tenido el placer de saludar a los compañeros Largo Caballero y Pascual Tomás, quienes nos han enviado los más cordiales saludos para la clase trabajadora montañesa.

LA JORNADA POLITICA

Se encuentra lo fórmula de la futura ley Electoral, a base de un sistema mixto mayoritario y proporcional

LA CONFERENCIA DE LOS CUATRO Y LA LEY ELECTORAL

De dos a dos y media estuvieron reunidos en el despacho del señor Lerroux los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez (don Melquíades).

Según manifestaciones que hicieron a la salida los señores Velasco y Alvarez, en la reunión se había tratado del proyecto de reforma de la Ley Electoral, habiéndose llegado a un completo acuerdo.

El señor Lerroux fué encargado de formular una ponencia, que llevará al primer día un completo acuerdo.

El señor Lerroux confirmó después estas declaraciones, diciendo que llevarían la propuesta al Consejo del martes.

La solución consistirá en un sistema mixto, entre mayoritario y proporcional.

En algunas pequeñas circunscripciones se aplicará el sistema mayoritario, y en las grandes el que se ha dado en llamar de corriente.

El jefe del Gobierno terminó su entrevista con los informadores anunciando que a las cinco de la tarde saldría en avión para Valencia, con el fin de tomar parte en el acto organizado por los autonomistas.

LA PESCA CON EXPLOSIVOS

El ministro de la Gobernación ha dado órdenes terminantes a la Dirección de Seguridad y Guardia civil para que persigan las tendencias de explosivos, para impedir la pesca que se hace por estos medios en algunos puertos, especialmente en Galicia.

LO QUE DICE LA "GACETA"

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica un decreto de la Presidencia prorrogando por treinta días el estado de Alarma en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña (excepto Barcelona, donde sigue el estado de Guerra, en Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya, León, Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel, así como en las plazas de nuestra soberanía).

Igualmente dispone la prórroga por el mismo tiempo del estado de Prevención en el resto del territorio nacional.

EL MINISTRO DE MARINA POR LOS AIRES

A las diez y veinte, y en un trimotor de la línea aérea española, emprendió su viaje a Los Alcázares el ministro de Marina, señor Royo Villanova.

Le acompañaban su hijo, su ayudante, el director de la Aeronáutica Naval y otras significadas personalidades.

El ministro fué despedido en el aeródromo por el director y jefe del mismo.

El día en Bilbao

Por protestar de las sentencias contra los reos de Turón

BILBAO. — El Tribunal de urgencia se reunió hoy para sentenciar la causa instruida contra José Sabino Gil y Martín Gamba.

El día que se intentó organizar una manifestación de protesta por las sentencias dictadas contra los reos de Turón, el último hizo unos disparos que sembraron la alarma.

Los procesados han sido sentenciados, por tenencia ilícita de armas, a un año de prisión Sabino Gil y a tres años su compañero de proceso.

CAUSA POR PARRICIDIO

El lunes próximo se verá en la Audiencia la causa seguida a Vicente Aguirrebeitia.

En un caso de Basurto, donde vivía su mujer, de la que estaba separado, disparó contra ella varias veces, dejándola muerta.

El fiscal califica estos hechos como parricidio y pide pena de cadena perpetua.

LOS ATACADORES DE SOPUERTA

El gobernador civil ha dicho esta mañana a los periodistas que habían sido detenidos dos individuos que se sospecha sean los autores del atraco llevado a cabo en una panadería de Sopuerta.

Muerte de Poto II

Una alegría del conocido corredor, le cuesta la vida en un choque

MADRID. — En el paseo de Ruperto Chapí ocurrió esta mañana un dramático suceso. La motocicleta de la matrícula de Madrid, número 53.217, propiedad de don Antonio Huertas, ocupada por el conocido deportista Poto II, fué a chocar contra un auto de la misma matrícula, conducido por su dueño, señor Porrúa, de cuarenta y tres años, a quien acompañaba una señorita de veinticinco, llamada Delia Fernández.

El choque fué violentísimo, saliendo el motorista disparado a larga distancia, y resultando el coche con toda la parte delantera destruida.

Un taxi que pasó por el lugar del suceso, recogió al motorista, conduciéndole a la Clínica de Urgencia más próxima, donde los médicos de guardia le practicaron una delicada cura.

La víctima, que sufría graves contusiones en la cara y tórax, y fractura de un antebrazo, con fuerte conmoción, falleció a las dos y media de la madrugada.

El conductor del coche resultó ileso, y la señorita que lo acompañaba fué asistida de una leve lesión en la frente.

El propietario de la moto halla sañido en ella a dar un paseo, el guardo hasta Rosales, donde se encontró con su amigo Poto.

Le rogó éste que le dejara dar una vuelta, negándose a complacerle el dueño de la máquina.

Entonces, Poto, aprovechando un descuido del amigo, que se hallaba con unos conocidos, montó en la moto y salió a toda marcha, desapareciendo rápidamente.

La XXIX Vuelta Ciclista a Francia

El italiano Di Paco, gana la tercera etapa de la Vuelta a Francia, entrando en la meta el resto de los corredores, y, entre ellos, los españoles, a un minuto del vencedor

HABLANDO CON LOS CORREDORES ESPAÑOLES

CHARLEVILLE. — Uno de los periodistas españoles que siguen las incidencias de la Vuelta a Francia, ha tenido oportunidad anoche, una vez terminada la segunda etapa de la tradicional prueba, de hablar con los corredores que forman el equipo de España.

Trueba, que fué el primer "interviuado", dijo al mencionado periodista:

—Después de la etapa de hoy, estoy completamente satisfecho, ya que en ella he logrado demostrar mi capacidad para rodar por el llano, y a la misma forma que lo hago en la montaña.

Me encuentro mejor que nunca —añadió el routier montañés—, y la fatiga que sentí en la primera etapa ha desaparecido completamente, por lo que estoy seguro que en las etapas llanas que faltan lograré un puesto honorable.

Por ahora —siguió diciendo Vicente— mi único empeño consiste en aproximarme lo mas posible a Roman Maes, y una vez que lleguemos a las etapas montañosas trataré de dar la batalla, y, si puedo conseguirlo, alcanzar el puesto como escalador y en la clasificación general que he conseguido otros años.

El periodista preguntó a Trueba si creía encontrarse con fuerzas suficientes para atacar los "cols" de la Vuelta de la forma que lo hizo hace dos años, y el corredor español contestó, seguro y optimista:

—Le repito que creo estar en la mejor de las condiciones físicas, y por lo tanto, apto para luchar y triunfar, contando para ello, por supuesto, con la colaboración de mis compañeros.

Después de hablar con Trueba se entrevistó el periodista con Cañardo que se mostró desilusionado por la desgracia que le ha perseguido en las primeras etapas de la Vuelta.

Cañardo manifestó que además de la intensa fatiga que había sentido en las dos primeras etapas, se había agudizado la forunculosis que padece, produciéndole dolores insportables.

—Yo había venido a tomar parte en la Vuelta —dijo Cañardo— completamente fusionado y con la seguridad de que en este año, debido a correr con un equipo nacional haríamos bastante mejor papel que el anterior, pero, sin embargo, por una fatiga que no sé a qué achacar, y por esa afección que padezco, me ha sido completamente imposible desarrollar la labor que esperaba.

Bachero, sin embargo, se muestra plenamente optimista, diciendo que está convencido de que en las etapas que faltan logrará el equipo y los corredores españoles mejorar las posiciones que ahora ocupan.

—Para mí —añadió el corredor español— estas dos etapas han sido únicamente de entrenamiento y de prueba. Después de ellas, estoy convencido de que los españoles conseguiremos destacar, ya que dadas las condiciones de los corredores que forman nuestro equipo, estas etapas han sido lo peor que podíamos haber encontrado en la Vuelta, y, sin embargo, ya ve usted cómo las hemos salvado felizmente.

El corredor Ezquerro, sin embargo, se reserva, mostrándose al hablar francamente pesimista, siendo la opinión general que no se hará viejo en esta Vuelta.

De los corredores españoles, Cardona, que por su experiencia puede considerarse capitán del equipo, dijo al "interviuado":

—Hemos sufrido durante estos dos días cuatrocientos sesenta kilómetros de terreno llano y, por lo tanto, poco propicio a que los españoles se distinguieran, a un promedio de treinta y cinco kilómetros por hora. Pero, sin embargo, hemos conseguido salvar todas las dificultades y triunfar, aunque por el momento no se refleja el triunfo en la clasificación, en un recorrido en el que han fracasado Martano y Cipriani, corredores veteranos a los que las dificultades de la Vuelta a Francia no eran ningún secreto.

Por las características de las etapas, hemos tenido que restringir la táctica de nuestro equipo a rodar y resistir, cosa que, como es sabido, hemos logrado plenamente.

En las etapas llanas —añadió Cardona— continuaremos la misma táctica, y una vez que lleguemos a los "cols", lucharemos denodadamente por mejorar los puestos nuestros y del equipo.

Cepeda, como siempre, estaba poseído del más excelente humor, haciendo toda clase de chistes a cuenta de los restantes participantes en la Vuelta.

Respecto a él, se limitó a decir: —En el llano corro lo que puedo, y en la montaña espero seguir haciendo lo propio.

LOS RETIRADOS

Charleville. — Además de Martano y Cipriani, en la etapa de ayer se retiraron de la competición los turistas routiers Fleuret y Lachet.

El corredor francés Lapebie sufrió una grave caída, resultando con lesiones de importancia en la rodilla, cosa que hizo creer que no iba a poder encontrarse en condiciones de continuar la carrera.

Los puestos de Martano y Cipriani han sido cubiertos en el equipo italiano por Tani y Rimoldi, que eran los mejor clasificados entre los individuales.

ANTES DE LA SALIDA

Charleville. — A las once y media de la mañana estaba ya congregada en la Avenida de Briand, punto de partida de los corredores una enorme muchedumbre, que aclamó entusiásticamente a los routiers, especialmente a Pelissier, que sigue siendo el más popular de los corredores galos.

También se apiñaron a los españoles, sobre todo a Trueba, que además de ser ya conocido por sus anteriores actuaciones en la Vuelta, tiene en su haber el magnífico esfuerzo realizado en la etapa del día de ayer.

Al control de salida se presentó a pesar de todos los pronósticos Lapebie, cubierto de vendas y esparadrapo, manifestando que continuaba la carrera para ayudar en lo posible a sus compañeros de equipo.

LA SALIDA

Charleville. — Después de los necesarios requisitos y de firmar en el control, se dió la salida a los ochenta y cinco corredores que restan de los que salieron a tomar parte en la prueba.

Archambaud va en cabeza seguido del resto de los routiers, que marcan un tren bastante vivo, que hace presentir que al igual que en las etapas anteriores, se dará en ésta la batalla.

Durante los primeros kilómetros, la marcha es buena; pero luego descece a causa del intenso calor, no habiendo ningún intento de escapada.

Poco antes de llegar a Loungnan, se ven varios corredores, resultando lesionado, aunque levemente, Vietto, y su compañero de equipo, Lapebie, con el manillar roto.

A partir de este momento aumentan el tren los corredores, siendo los italianos los que intentan fugarse, sin conseguirlo, a causa del equipo francés.

Del pelotón se destacan Di Paco, Archambaud, Pelissier y Danaels, que toman hasta doscientos metros de ventaja sobre sus compañeros.

Se estira el pelotón, formándose tres grupos, cada uno de los cuales intenta alcanzar al que le precede.

Lo logra el tercer grupo, agregándose a los que formaban el segundo. Pero, sin embargo, no consiguen dar caza a los del primer pelotón, exceptuándose a Pelissier, que por pinchar a cuatro kilómetros de la meta, se ve absorbido por el segundo grupo.

Se intensifica la caza, pero no es posible, a causa de la velocidad que desarrollan Archambaud, Danaels y Di Paco, dar caza a estos corredores, que se presentan juntos en Metz, disputándose el primer puesto al "sprint".

En ésta lleva ventaja Di Paco, siendo, por lo tanto, el corredor italiano el que alcanza el triunfo.

LA CLASIFICA DON DE LA ETAPA

Metz. — El primer clasificado en la tercera etapa de la Vuelta a Francia fué Di Paco, que invirtió en recorrer los 164 kilómetros del trayecto cuatro horas, veintinueve minutos y seis segundos.

2. Danaels.

3. Archambaud, los dos en el mismo tiempo que Di Paco.

En 4 horas, 30 minutos y 5 segundos, se clasificaron por este orden Aertis, Morelli, La Grevez y Leducq, y con ellos el resto del pelotón en el que se encontraban la mayoría de los participantes de la Vuelta, entre ellos todos los componentes del equipo español.

La clasificación general después de esta etapa continúa, al parecer, en el mismo estado de ayer: no ha cambiado el orden de los primeros puestos.

LA ATAPA DE MANANA, METZ - BELFORT, 220 KILOMETROS. — DESCRIPCION Y HORARIO.

Esta etapa, que se corre el domingo, día 7 de julio, se caracteriza en toda su primera parte por las llanuras de Mosela, que desembocan más tarde en los desniveles de los Vosgos cerca de la frontera alemana. Estos desniveles alcanzan en algunos tramos fuertes porcentajes que se prestan a las escaramuzas.

Las cuestas comienzan a los 150 kilómetros de la salida, iniciándose aquí el período de ascensiones, que comienzan siendo suaves y van a parar, a los 185 kilómetros de recorrido, en las rudas pendientes culminadas por el famoso ballón de Alsace, con sus 1.173 metros de altura y un último repecho que hace aumentar esta altitud hasta 1.256 metros. Son nueve kilómetros de penosa subida, con rampas de porcentaje pronunciadísimo. Este "col" es uno de los más difíciles de la Vuelta.

Once kilómetros de descenso peligroso, en fuertes virajes, constituyen el final de este fantasma montañoso, y por último quince kilómetros de plato para llegar a Belfort.

Los cursos

Un barco efectúa un viaje de abaco, por valor de treinta mil pesetas

MALAGA. — Se conocen más detalles del viaje efectuado por un barco al servicio oficial de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El citado buque, al pasar por las cercanías del río Algarrobo, observó que un barco zataba de fuerza la marcha y huir.

El capitán del buque de la Tabacalera dispuso ir a la caza de la embarcación en fuga, cosa que se consiguió tras una pintoresca persecución.

El barco fué obligado a entrar en el puerto y los ocupantes fueron detenidos.

Se procedió por fuerzas del Cuerpo de Carabineros al registro del vapor, y fueron hallados diversos fardos de tabaco, cuya valoración se eleva a unas cuarenta mil pesetas.

Los detenidos fueron llevados a la Comandancia de Marina, donde dijeron llamarse Lorenzo Zaragoza, Santalla, Francisco Pérez Alba, Bernardo Gil Ruiz, Alonso Paz Gómez, Diego Baeza Guerrero y José Jiménez Campos, todos mayores de edad.

La embarcación apresada es de matrícula inglesa y tiene el nombre cifrado de "J. B. 23".

Los detenidos han pasado a la cárcel.

Del sorteo de Fomento de Pequeña Propiedad, corresponden dos lotes en Santander

Del sorteo ante notario efectuado en Oviedo por el Fomento de la Pequeña Propiedad, ha correspondido un título de dos mil pesetas al asociado don Emilio Romero Acuña, domiciliado en la calle de San Francisco, número 4, tercero, y otro de diez mil pesetas al socio número 2.654, que resulta ser don José Llanos, domiciliado en Castañón, 5.

Este número ha sido visado o por la censura

INFORMACION DE BARCELONA

LA EXENCION DE UN ARBITRIO

Barcelona. — La Junta del Colegio de Arquitectos de esta ciudad ha visitado al señor Pich y Pon para hablarle del resultado de la exención del arbitrio por edificación, que ha motivado un considerable aumento de nuevas construcciones, y solicitar una prórroga del mismo.

MUJER DETENIDA

Por la Policía ha sido detenida una mujer de nacionalidad francesa, llamada Adelaida Lapalá, que vive con un obrero tranviario.

Dicha mujer acostumbra a tomar tóxicos, lo que da lugar a que promueva en su domicilio frecuentes escándalos.

Parece ser que hace uno días amenazó al tranviario con romperle los cristales del coche en que presta servicio, y éste puso el hecho en conocimiento de la Policía.

La tal Adelaida ha sido propuesta para la expulsión.

LOS DEDOS SE LES ANTOJAN HUESPEDES

La Policía ha detenido a un individuo de nacionalidad portuguesa, por creerlo relacionado con elementos extremistas.

Según la Policía, dicho individuo, que dice llamarse Antonio Ferrá, de veintiséis años, y que también ha utilizado el de José Rivero, estaba preparando actualmente un viaje a Rusia.

Probablemente, Ferrá será propuesto para la expulsión.

DEL ATENTADO CONTRA UN PATRONO

Las gestiones que la Policía venía practicando desde el día 21 de junio, en que el fabricante del ramo del agua, don Jacinto Caudier Casas, fué víctima de un atentado cuando iba en un auto acompañado de don Antonio Lladó Gilbert, a quienes desde otro coche que los seguía se hizo fuego de pistola por dos sujetos, hiriendoles gravemente, dieron por resultado el hallar indicios de que uno de los agresores podría ser Gabriel José Lana, antiguo atracador y anarquista de largo historial, el que desde hace unos dos años y medio parecía apartado voluntariamente de las luchas sociales, datando más concretamente su alejamiento de las actividades militantes a partir del tiroteo habido en el bar "Bruselas" entre la Policía y el resto de la banda que capitaneaba, en que resultaron muertos el inspector señor Rubio y el atracador Peixe.

Con estos indicios se presentó la fotografía de dicho sujeto, más conocido por el apodo "Aregaña", al herido Lladó y a un testigo que presenciaron el atentado, quienes le reconocieron, procediéndose en consecuencia a su detención, reconociéndole ahora en presencia de ambos testigos como el que desde dentro del coche, cuando llegó a la altura del ocupado por los agresidos, disparó repetidas veces contra ellos, injuriándoles al mismo tiempo, en tanto el otro individuo que conducía el coche disparaba también sin detenerse el volante.

El detenido había pertenecido al ramo del agua, trabajando en una fábrica de Arenys de Mar, de la que fué despedido a raíz de la última huelga, ha sido puesto a disposición del Juzgado número 9, que instruye sumario por aquel hecho, juntamente con unas gafas que se le ocuparon al ser detenido y que, según el herido Lladó, llevaba al cometer el atentado.

Por robo

Un soldado es absuelto

SEVILLA. — Esta mañana se vió la causa contra el soldado Carlos López Sansebastián y otros paisanos, que estaban acusados de haber efectuado un robo en una panadería de la calle de la Carne.

El fiscal calificó los hechos de tentativa de robo, y pidió para el soldado y demás encartados diez y siete años de prisión.

El defensor solicitó la absolución.

El auditor ha absuelto a los procesados.

En un molino

Un niño ahogado

ORENSE. — Aprovechando un descuido de sus padres, duenos del molino en las margenes del Bujal, y cuando éstos se dedicaban a los trabajos propios de la mosturación, el niño de cuatro años de edad José Riego Laraguña, salió del interior y se puso a jugar a la orilla del río en tan mala fortuna, que se cayó, siendo arrastrado por la corriente, y cayendo ahogado junto a la piedra del molino.